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Освітня програма розроблена : 

 

Керівник проєктної/робочої групи  Марина ОСТАПЕНКО – доктор політичних 

наук, доцент, завідувач кафедри політичних наук  

 

 

Члени проєктної/робочої групи: 

 

1. Олена НОВАКОВА – доктор політичних наук, професор, професорка кафедри 

політичних наук 

 

2. Ольга ВОЛЯНЮК – кандидат політичних наук, доцент, доцент кафедри 

політичних наук  

3. Анна КАРНАУХ – кандидат політичних наук, доцент, доцент кафедри 

політичних наук  

Зовнішні рецензенти: 

 

1. Рецензії: 

Володимир ГОРБАТЕНКО – доктор політичних наук, професор, провідний 

науковий співробітник Інституту держави і права імені В.М. Корецького 

НАН України 

 

Василь КОЗЬМА – доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри 

соціально-гуманітарних дисциплін Національного університету фізичного 

виховання і спорту України 

 

 

2. Відгуки представників ринку праці: 

Віра ГАПОНЕНКО – доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри 

політичних технологій Київського національного економічного університету імені 

Вадима Гетьмана 

Галина Зеленько – доктор політичних наук, завідувач відділу політичних інститутів 

та процесів Інституту політичних і етнонаціональних досліджень ім. І.Ф. Кураса 

НАН України 

Єгор МІНЕНКО – доктор філософії у галузі політології, Голова Київської міської 

молодіжної ради 
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І. Профіль освітньо-наукової програми  

зі спеціальності С2 Політологія 

 
1 – Загальна інформація 

  

Повна назва закладу вищої 

освіти та структурного 

підрозділу 

Український державний університет імені Михайла 

Драгоманова 

Навчально-науковий інститут права та політології 

Ступінь вищої освіти та 

назва кваліфікації мовою 

оригіналу 

Ступінь вищої освіти: доктор філософії  

Спеціальність: С2 Політологія  

Освітня програма: Політологія 

Освітня кваліфікація: доктор філософії з політології 

Офіційна назва освітньої 

програми 

Політологія 

Тип диплому та обсяг 

освітньої програми 

Диплом доктора філософії, одиничний, 48 кредитів, термін 

навчання 4 роки. 
Кваліфікація в дипломі Доктор філософії з політології 

Наявність акредитації Ступінь вищої освіти: доктор філософії Спеціальність: С2 

Політологія  

Освітня програма: Політологія 
Освітня кваліфікація: доктор філософії з політології 

Цикл/рівень 

Третій (освітньо-науковий) рівень 
НРК України – 8 рівень, FQ-EHEA – третій цикл, EQF-LLL – 

8 рівень 

Передумови 
Наявність здобутої вищої освіти ступеня «магістр» у галузі 

соціальних та поведінкових наук. 

Для осіб, що здобули попередній ступінь вищої освіти за 

іншими спеціальностями, передбачено додатковий фаховий 

іспит з метою перевірки набутих компетентностей та 

результатів навчання, що визначені стандартом вищої освіти зі 

спеціальності Політологія для другого (магістерського) рівня 

вищої освіти. 
Мова(и) навчання і 
оцінювання 

Українська 

Термін дії освітньої 

програми 

4 роки з періодичним оновленням 

Інтернет-адреса постійного 

розміщення опису 

освітньої програми 

https://udu.edu.ua/ 
https://shf.udu.edu.ua/osvita/osvitni-prohramy 
https://kpn.shf.udu.edu.ua/ 

2 - Мета освітньої програми 

Метою освітньо-наукової програми є підготовка висококваліфікованого, конкурентно 

спроможного політолога, здатного до самостійної науково-дослідної, інноваційної діяльності, 

з урахуванням завдань і потреб сучасної політичної науки та суспільно-політичних процесів в 

Україні та світі, а також глобальних цілей сталого розвитку; до продукування нових 

системоутворюючих знань; до вирішення важливих наукових проблем, пов’язаних з 

державною політикою України, аналітичної, консультативної діяльності в органах державної 

влади, місцевого самоврядування, громадських об’єднаннях та викладання у закладах вищої 

освіти. Освітньо-наукова програма спрямована на формування активного дослідника, 

інтегрованого у європейський та світовий науково-освітній простір. 
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3 - Характеристика освітньої програми 

Предметна область 

(галузь знань, 

спеціальність, 

спеціалізація (за 

наявності) 

Галузь знань – C Соціальні науки, журналістика, інформація та 

міжнародні відносини 

Спеціальність С2 Політологія 

 

Об’єкт(и) вивчення і діяльності (феномени, явища або проблеми, 

які вивчаються): політичні відносини між акторами та інститутами 

на місцевому, національному та глобальному рівні (politics, policy, 

polity), влада та урядування, політичні інститути та процеси, 

публічна політика, світова політика та політика окремих країн, 

міжнародних організацій та регіонів, воєнно-політичні (безпекові) 

аспекти взаємодії політичних суб’єктів. 

Цілі навчання (очікуване застосування набутих компетентностей): 

набуття здатності продукувати нові ідеї, розв’язувати комплексні 

проблеми професійної та дослідницько-інноваційної діяльності у 

сфері політології, застосовувати наукову методологію у 

дослідницькій та педагогічній діяльності, виконувати власні 

наукові дослідження, результати яких мають наукову новизну, 

теоретичне та практичне значення. 

Теоретичний зміст предметної області (поняття, концепції, 

принципи і їх використання для пояснення фактів та прогнозування 

результатів): основні поняття, концепції, принципи сучасної 

політичної теорії; політичні відносини; політичні процеси, 

політичні актори; політичні інститути; громадянське суспільство; 

політична культура; політичні ідеології; політичні трансформації; 

політичні комунікації; політична система; політична влада; 

військова та безпекова політика; політичні конфлікти на 

локальному, регіональному, національному та глобальному рівнях. 

Методи, методики та технології (якими має оволодіти здобувач 

вищої освіти для застосовування на практиці): кількісні та якісні 

методи політологічних досліджень, технології та інструментарій 

аналізу політичної сфери, сучасні цифрові технології. 

Інструменти та обладнання (об’єкти/предмети, пристрої і прилади, 

які здобувач вищої освіти вчиться застосовувати і 

використовувати): сучасне інформаційно-комунікаційне 

обладнання, інформаційні ресурси та програмні продукти, які 

застосовуються у практичній політичній діяльності та дослідній 

роботі у сфері політичних наук. 

Зазначені цілі загалом відповідають стратегії розвитку, місії, візії, 

принципам Українського державного університету імені Михайла 

Драгоманова як закладу вищої освіти, потребам аспірантів, 

викладачів та стейкхолдерів. 
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Орієнтація освітньої 

програми 

Освітня-наукова програма підготовки доктора філософії з 

політології орієнтована на поєднання опанування 

фундаментальної теорії з розвитком практичних дослідницьких 

навичок, необхідних для теоретичної загальнонаукової та фахової 

підготовки; здобуття компетентностей, достатніх для 

продукування нових науково-творчих ідей, розв’язання 

комплексних проблем у галузі політичної науки; розвитку 

науково-дослідних навичок для здійснення самостійних наукових 

досліджень; розвитку навичок у написанні та оформленні 

результатів наукових робіт та інтеграції у світове наукове 

співтовариство; набуття знань і практичних навичок викладання у 

закладах вищої освіти. Програма спрямована на розвиток 

індивідуальних і командних дослідницьких компетентностей, 

впровадження результатів досліджень у сфери державного 

управління, громадянського суспільства та системи освіти. 

Програма має дослідницьку орієнтацію, яка є ключовою при 

вивченні політичних процесів та явищ. Програма має структуру, 

диференційоване опанування якою дозволяє в подальшому 

проводити наукові дослідження з метою отримання наукового 

ступеню доктора філософії та реалізувати свої компетентності на 

посадах, робота в межах яких пов’язана із застосуванням знань у 

сфері політичної науки, прикладної політології, політичних 

технологій, в тому числі проводити незалежну професійну 

діяльність у сфері управління соціально-політичними процесами. 

Виконання освітньої програми є необхідною умовою академічної 

підготовки фахівця кваліфікації доктора філософії за 

спеціальністю С2 Політологія. Програма призначена для 

сертифікації доктора філософії та атестації випускника 

аспірантури Українського державного університету імені 

Михайла Драгоманова 

 

 

 

 

 

 

Основний фокус 

освітньої програми та 

спеціалізації 

Програма зосереджена на підготовці докторів філософії з 

політології, здатних здійснювати самостійні, оригінальні 

політичні дослідження, що містять наукову новизну та практичне 

значення, розв’язувати складні завдання у царині теорії політичної 

науки, політичних відносин та процесів, політичної культури та 

поведінки. Основна увага приділяється формуванню аналітичного 

і критичного мислення, опануванню та застосуванню 

методологічного апарату сучасної науки та інтеграції в академічне 

середовище через наукові публікації та участь у наукових заходах. 

Окрім дослідницької складової, програма забезпечує розвиток 

компетенцій, необхідних для викладання політології у закладах 

вищої освіти. 

 

Ключові слова: політика, історія політичної науки, загальносвітові 

тренди в політичній науці, теорія політичної науки, політичне 

життя суспільства, громадянське суспільство, політична влада, 

політична система, держава, політичний режим, політичні 

інститути, політичні процеси, політичні відносини, політична 

культура, політична поведінка, методологія політичних 

досліджень, педагогіка у вищій школі. 
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Особливості програми 

Освітньо-наукова програма складається з освітньої та наукової 

складових, включає нормативні навчальні дисципліни і 

дисципліни вільного вибору аспіранта, що забезпечує баланс між 

фундаментальною академічною підготовкою та формуванням 

індивідуальної освітньої траєкторії, дозволяє здобути універсальні 

дослідницькі компетенції разом із поглибленою спеціалізацією 

відповідно до тематики власного наукового дослідження. Зміст і 

структура програми спрямовані на опанування здобувачами 

загальнонаукових і поглиблення фахових знань зі спеціальності,  

навичок дослідницької діяльності, мовних і викладацьких 

компетентностей. Програма поєднує глибокі фундаментальні 

політичні знання з сучасними технологіями наукометричного 

аналізу та академічною комунікацією як у вітчизняному, так і 

міжнародному науковому середовищі. Освітньо-наукова програма 

передбачає підготовку фахівців, здатних на високому фаховому 

рівні аналізувати сучасні суспільно-політичні процеси, 

організовувати науково-дослідницьку та викладацьку діяльність. 

Особливістю ОНП є її міждисциплінарний характер, дослідження 

за напрямами теорії та історії політичної науки, політичні 

відносини і процеси, політична культура та ідеологія. Зокрема, 

програма спрямована на вивчення та дослідження найбільш 

актуальних проблем як української, так і світової політичної 

науки, критичного підходу до національної та світової 

політологічної наукової спадщини, аналіз світових політичних 

процесів. Поглиблюється історико-теоретичний, інституційний, 

аксіологічний аспекти дослідження політичної науки. Освітній 

процес доповнюється науковою діяльністю здобувачів через 

стимулювання участі у наукових заходах, стажуваннях, а також 

обов’язкової апробації результатів досліджень у вітчизняних та 

міжнародних фахових виданнях. 

Особливістю реалізації програми є наявність докторантури за 

спеціальністю 23.00.03 – Політична культура та ідеологія. 

Програма орієнтує здобувача на оволодіння методологічним 
інструментарієм наукових досліджень у політичній сфері та на 
співробітництво з органами влади, міжнародними організаціями, 
українськими і закордонними науковими установами та закладами 
освіти. Освітньо-наукова програма розроблена та здійснюється в 
тісній співпраці з провідними академічними установами України.: 
Інститутом політичних та етнонаціональних досліджень 
імені І.Ф.Кураса НАН України, Інститутом держави і права 
імені В.Корецького НАН України, що забезпечує її інноваційний 
характер. 

4. Придатність випускників для працевлаштування та подальшого навчання 

 

Придатність до 

працевлаштування 

Працевлаштування на посадах наукових і науково-педагогічних 

працівників у наукових установах і закладах вищої освіти, 

працівників вищої кваліфікації у дослідницьких та науково- 

експертних установах та організаціях, наукових консультантів в 

органах державної влади та місцевого самоврядування, 
аналітичних центрах, організаціях громадянського суспільства. 

Подальше 

навчання 

Здобуття наукового ступеня доктора наук та додаткових 

кваліфікацій у системі освіти дорослих. 

5. Викладання та оцінювання 
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Викладання та 

навчання 

Використання проблемно-орієнтованого методу навчання, 

поєднання теорії та практики, самонавчання, навчання на основі 

досліджень, із використанням сучасних інформаційних технологій 

в освіті. Використання дистанційного асинхронного методу 

навчання, активізація виконання індивідуального плану роботи 

аспіранта через апробацію результатів наукового дослідження 

методом публічного діалогу та обговорення, участь у наукових 

заходах для молодих вчених (науковців), через вибір 

індивідуальної освітньої траєкторії. 

Лекційні курси поєднуються із практичними заняттями, в ході 

яких розв’язуються задачі, ситуаційні завдання. Заняття 

проводяться із проведенням дискусій та підготовкою доповідей, 

презентацій, що розвиває нові ідеї, логічні, ділові, комунікативні і 

лідерські навички, вміння працювати в команді. Написання 

наукових тез, статей і науково-дослідних робіт. Проходження 

науково-педагогічної практики розвиває в аспірантів педагогічну 

майстерність. 

Оцінювання Види контролю: поточний, підсумковий. 

Форми контролю: усне опитування; письмовий та тестовий 

контроль; захист дослідницьких індивідуальних робіт, заліки, 

екзамени; атестація. 

Оцінювання знань, умінь і навичок аспірантів, набуття ними 

фахових компетентностей здійснюється за 100-бальною шкалою, 

переводиться в систему оцінок за національною шкалою та за 

шкалою Європейської кредитно-трансферної системи. 

Освітній складник програми – накопичувальна система, що 

передбачає оцінювання всіх видів аудиторної та позааудиторної 

роботи. Критерії оцінювання містяться у силабусах, а також в 

інструкціях для виконання завдань з дисциплін. 

Науковий складник програми – оцінювання наукової діяльності 

здобувачів ступеня доктора філософії здійснюється на основі 

кількісних і якісних показників, що характеризують підготовку 

наукових праць, участь у конференціях, підготовку окремих 

частин дисертації відповідно до затвердженого індивідуального 

плану роботи аспіранта.  

Підсумковий контроль – щосеместрові звіти аспірантів щодо 

виконання індивідуального плану роботи, включаючи 

індивідуальну освітню і науково-дослідницьку компоненту на 

засіданні кафедри політичних наук, вченій раді ННІПП.  

Атестація – публічний захист дисертаційного дослідження. 

6. Програмні компетентності 

 

Інтегральна 

компетентність 

ІК. Здатність продукувати нові ідеї, розв’язувати комплексні 

проблеми професійної та/або дослідницько-інноваційної 

діяльності у сфері політології, застосовувати методологію 

наукової та педагогічної діяльності, а також проводити власне 

наукове дослідження, результати якого мають наукову новизну, 

теоретичне та практичне значення. 
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Загальні компетентності 

(ЗК) 

ЗK01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗK02. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 

різних джерел. 

ЗK03. Здатність працювати в міжнародному середовищі. 

ЗК04. Здатність розв’язувати комплексні проблеми політичних 

наук на основі системного наукового світогляду та загального 

культурного кругозору із дотриманням принципів професійної 

етики та академічної доброчесності. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Спеціальні (фахові)  

компетентності 

СК01. Здатність усно і письмово презентувати та обговорювати 

результати наукових досліджень та/або інноваційних розробок 

українською та англійською мовами, глибоке розуміння 

англомовних наукових текстів за напрямом досліджень. 

СК02. Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати 

наукових результатів, які створюють нові знання в політичних 

науках та дотичних до неї міждисциплінарних напрямах і можуть 

бути опубліковані у провідних наукових виданнях з політичних 

наук та суміжних галузей. 

СК03. Здатність застосовувати сучасні методології, методи та 

інструменти емпіричних і теоретичних досліджень у сфері 

політичних наук, сучасні цифрові технології, бази даних та інші 

електронні ресурси, спеціалізоване програмне забезпечення в 

науковій та освітній діяльності. 

СK04. Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у 

вищій освіті. 

СК05. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми 

дослідницького характеру у сфері політичних наук, оцінювати та 

забезпечувати якість виконаних досліджень. 

СК06. Здатність ініціювати та реалізовувати інноваційні 

комплексні проекти у сфері політичних наук та дотичні до неї 

міждисциплінарні проєкти, лідерство під час їхньої реалізації. 

СК07. Здатність аналізувати та оцінювати сучасний стан, 

тенденції розвитку політичних наук. 

СК08.Здатність складати пропозиції щодо фінансування наукових 

досліджень та реєстрації прав інтелектуальної власності. 

 
7. Програмні результати навчання 

  

РН01. Мати передові концептуальні та методологічні знання з 

політичних наук та на межі предметних галузей, а також 

дослідницькі навички, достатні для проведення наукових і 

прикладних досліджень на рівні останніх світових досягнень з 

відповідного напряму, та отримання нових знань у сфері 

політичних наук та/або здійснення інновацій. 

РН02. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і 

нефахівцями результати досліджень, наукові та прикладні 

проблеми політичних наук державною та іноземною мовами, 

оприлюднювати результати досліджень у провідних наукових 

виданнях. 

РН03. Розробляти та реалізовувати наукові та/або прикладні 

проєкти, які дають можливість переосмислити наявне та створити 

нове цілісне знання та/або професійну практику і розв’язувати 

значущі наукові та технологічні проблеми політичних наук з 
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врахуванням етичних, соціальних, економічних та правових 

аспектів. 

РН04. Формулювати проблеми, конструювати дизайн та 

використовувати кількісні та якісні методи під час проведення 

теоретичних та/або прикладних досліджень. 

РН05. Планувати і виконувати емпіричні та/або теоретичні 

дослідження з політичних наук та дотичних міждисциплінарних 

напрямів з використанням сучасних інструментів та дотриманням 

норм професійної і академічної етики. 

РН06. Критично аналізувати та узагальнювати результати власних 

досліджень і доробок інших дослідників у контексті всього 

комплексу сучасних знань щодо досліджуваної наукової 

проблеми. 

РН07. Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, 

оброблення та аналізу інформації, зокрема статистичні методи 

аналізу даних великого обсягу та/або складної структури, 

спеціалізовані бази даних та інформаційні системи. 

РН08. Організовувати і здійснювати освітній процес у галузі 

політичних наук, формувати його наукове, навчально-методичне 

та нормативне забезпечення, розробляти і викладати спеціальні 

навчальні дисципліни у закладах вищої освіти.. 

РН09. Глибоко розуміти загальні принципи та методи соціально-

поведінкових наук, а також методологію наукових досліджень, 

застосовувати їх у власних дослідженнях у сфері політичних наук 

та у викладацькій практиці. 

РН10. Керувати дослідницькою та інноваційною діяльністю, 

організовувати роботу колективу дослідників. 

РН11. Складати пропозиції щодо фінансування наукових 

досліджень, забезпечувати реєстрацію прав інтелектуальної 

власності. 

8. Ресурсне забезпечення реалізації програми 

 

 

 

 

 

Кадрове забезпечення 

Кадрове забезпечення підготовки докторів філософії за 

спеціальностю С2 «Політологія» сформоване з 

висококваліфікованих фахівців, чий рівень наукової та 

педагогічної фаховості підтверджений відповідними науковими 

ступенями (доктор наук, кандидат наук) та званнями (професор, 

доцент). Безперервність професійного зростання викладачів 

гарантується регулярним підвищенням кваліфікації в Україні та за 

її межами. Викладацький склад, який забезпечує реалізацію 

програми, відповідає вимогам, визначеним ліцензійними умовами 

провадження освітньої діяльності закладів вищої освіти. У 

процесі організації освітнього процесу запрошуються фахівці з  

досвідом практичної / дослідницької / управлінської / інноваційної / 

творчої роботи та/або роботи за фахом, запрошуються гостьові 

лектори із інших закладів вищої освіти, державних установ, 

вітчизняних та зарубіжних організацій.  
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Матеріально-технічне 

забезпечення 

Освітній процес проходить у приміщеннях, що відповідають 

нормам безпеки та гігієни. Аудиторний фонд забезпечений 

безперебійним доступом до інтернету. Технічне забезпечення 

включає аудиторії з доступом до корпоративної мережі та 

хмарних ресурсів. Мультимедійний супровід занять здійснюється 

за допомогою стаціонарних та мобільних проєкторів. Соціальна 

інфраструктура представлена гуртожитками, центрами соціально-

психологічної підтримки, спорткомплексом та базою відпочинку. 

 

 

 

Інформаційне та 

навчально-методичне 

забезпечення 

Офіційний сайт університету https://udu.edu.ua/, аспірантури 

https://udu.edu.ua/nauka/aspirantura, факультеу https://shf.udu.edu.ua/ 

та кафедри політичних наук https://kpn.shf.udu.edu.ua/ містять 

інформацію про освітньо-наукові програми, навчальну, наукову 

діяльність, правила прийому, контакти тощо. Здобувачам освіти 

надається доступ до всіх науково-технічних ресурсів університету, 

системи єдиного інформаційного середовища, розробок Відділу 

цифрових освітніх технологій УДУ імені Михайла Драгоманова, 

Наукової бібліотеки УДУ імені Михайла Драгоманова, аудиторного 

фонду, кабінетів для вивчення іноземних мов. Наявність навчально-

методичного контенту, розробленого професорсько-викладацьким 

складом. 

Використання інформаційних технологій під час виконання завдань 

самостійної роботи. Синхронний та асинхронний метод навчання 

на платформі Moodle, Google Meet, Google Classroom, Zoom. 

Обсяг фондів наукової бібліотеки УДУ імені Михайла Драгоманова 

є достатнім для самостійної роботи аспірантів, виконання ними 

індивідуальної дослідницької траєкторії. Освітньо-наукова 

програма забезпечена науковою і навчально-методичною 

літературою. 

9. Академічна мобільність 

 

Національно-кредитна 

мобільність 

Реалізується на підставі договорів між УДУ імені 

Михайла Драгоманова та закладами вищої освіти і науковими 

установами України, які провадять підготовку здобувачів третього 

(доктор філософії) освітнього рівня зі спеціальності С2 

Політологія. 

 

 

 

 

 

Міжнародна кредитна 

мобільність 

Згідно договорів зі зарубіжними університетами, що 

передбачають академічну мобільність (у рамках програми ЄС 

Еразмус +). 

Договори про міжнародну мобільність: 

Варшавський університет University of Warsaw 

https://www.uw.edu.pl/;  

Мадридський університет імені Карлоса III 

Universidad Carlos III de Madrid https://www.uc3m.es/home;  

Університет імені Вітаутаса Великого Vytautas Magnus University 

https://www.vdu.lt/en/;  

Український Вільний Університет в Мюнхені Ukrainian Free 

University https://www.lu.lv/;  

Університет імені Адама Міцкевича Adam Mickiewicz University 

https://amu.edu.pl/ 

Навчання іноземних 

здобувачів вищої освіти 
Не передбачається 



 

 

ІІ. Перелік освітніх компонентів освітньо-наукової програми  

2.1. Перелік освітніх компонентів ОНП 

 

Код 

освітнього 

компонента 

Освітні компоненти освітньої програми 

(навчальні дисципліни, курсові роботи, 

практики, кваліфікаційна робота 

відповідно до навчального плану) 

Кількість 

кредитів 
Форма підсумкового 

контролю 

 Обов’язкові компоненти ОП 

ЗН 01 Філософські студії 3 іспит 

ЗН 02 Академічна іноземна мова у професійній 

діяльності та дослідженнях 

3 залік 

ЗН 03 Академічна українська мова у професійній 

діяльності та дослідженнях 

3 залік 

ЗН 04 Методи планування та обробки результатів 

наукових досліджень 

3 залік 

ЗН 05 Наукометрія та науково-організаційна діяльність 3 залік 

  

СП 01 Становлення та розвиток політичної науки 4 іспит 

СП 02 Актуальні проблеми дослідження політичних 

інститутів і процесів 

4 іспит 

СП 03 Сучасні дослідження політичної культури та 

поведінки 

4 іспит 

СП 04 Методика викладання політології у закладах 

вищої освіти 

3 залік 

 Практична підготовка 

 Науково-педагогічна практика 6 залік 

 Загальний обсяг обов’язкових освітніх 

компонентів: 

36  

 Вибіркові компоненти  

СВ 01 Дисципліна 1 3 залік 

СВ 02 Дисципліна 2 3 залік 

СВ 03 Дисципліна 3 3 залік 

СВ 04 Дисципліна 4 3 залік 

 Загальний обсяг вибіркових освітніх 

компонентів: 

12  

 Загальний обсяг освітньої програми 48  

 
 

Загальний обсяг освітньої програми 48 кредитів ЄКТС 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
  



 

 

ІII. Форма атестації здобувачів вищої освіти 

 
Атестація здобувачів освітньо-наукової програми «Політологія» зі спеціальності 052 Політологія 

регулюється «Порядком підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та 

доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах)», затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 р. № 261 (зі змінами), «Положенням про 

організацію освітнього процесу здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії в 

Українському державному університеті імені Михайла Драгоманова», а також Стандартом вищої 

освіти зі спеціальності Політологія третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти». Атестація 

спрямована на підтвердження набутих загальних і фахових компетентностей, а також досягнення 

визначених програмою результатів навчання. 

Атестація відбувається у форматі публічного захисту самостійного дисертаційного дослідження 

на засіданні разової спеціалізованої вченої ради. Дисертаційне дослідження має пропонувати 

нові концептуальні рішення у сфері політичної науки та відповідати вимогам академічної 

доброчесності (відсутність плагіату та фальсифікацій). Право на захист мають особи, які у 

повному обсязі виконали освітню і наукову складову індивідуального плану підготовки докторів 

філософії, реалізували індивідуальну дослідницьку траєкторію, оприлюднили результати у 

фахових наукових видання, або/і у міжнародних виданнях (зокрема Scopus, Web of Science) та 

пройшли апробацію на наукових і науково-практичних заходах. 

Звіти здобувачів доктора філософії здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії з 

політології проводиться двічі на рік, атестація – у формі публічного захисту дисертаційної 

роботи. Невиконання індивідуального навчального плану, зокрема порушення термінів його 

виконання без поважних причин, передбачених законодавством, порушення умов договору або 

академічної доброчесності є підставою для ухвалення рішення про відрахування аспіранта. 

 Обов’язковою умовою допуску до атестації (захисту 

дисертаційного дослідження) є: 

- повне виконання індивідуального навчального та 

наукового планів здобувачем; 

- успішне проходження всіх етапів контролю освітньої 

складової (заліки, іспити) ОНП; 

- наявність не менше трьох наукових статей у наукових 

виданнях, включених на дату опублікування до переліку 

наукових фахових видань України, у тому числі статті у 

періодичних наукових виданнях, проіндексованих у базах 

даних Web of Science та/або Scopus; 

- наявність апробації матеріалів на наукових, науково-

практичних конференціях, семінарах та інших заходах; 

- наявність завершеного тексту дисертації. 

Форми атестації 
здобувачів вищої освіти 

 

 Дисертація на здобуття ступеня доктора філософії з 

політології є самостійним розгорнутим дослідженням, що 

пропонує розв’язання актуального наукового завдання в галузі 

політології, результати якого містять наукову новизну та 

практичне значення, а також апробовані (участь у 

конференціях, конгресах, семінарах, академічних школах 

тощо) та оприлюднені у відповідних публікаціях. Наукові 

публікації здобувача повинні корелюватися з науковими 

інтересами наукового керівника, рецензентами та опонентами. 

Вимоги до оформлення дисертацій відповідають чинному 

законодавству України. Кваліфікаційна наукова праця на 



 

 

Вимоги до кваліфікаційної 

роботи та 
її публічного захисту 

здобуття наукового ступеня доктора філософії подається 

державною мовою у вигляді окремого документа на правах 

рукопису, виконується аспірантом особисто, повинна містити 

науково обґрунтовані наукові положення, нові теоретичні 

та/або прикладні результати проведених здобувачем 

досліджень, що мають істотне значення для сучасної 

політичної науки. Рукопис проходить експертизу на 

дотримання принципів академічної доброчесності. Дисертація 

може бути перекладена англійською або іншою мовою, 

пов’язаною з предметом дослідження. Для оприлюднення, 

публічного ознайомлення зі змістом дисертаційної роботи 

рукопис та відгуки опонентів розміщують на вебресурсах 

закладу вищої освіти. 

 

Для отримання висновку про наукову новизну і цінність 

роботи здобувач проводить публічну презентацію результатів 

на засіданні кафедри політичних наук протягом місяця з дня 

подачі заяви. Метою обговорення є фахове визначення 

наукової новизни дисертаційного дослідження, коректності 

його методологічної основи, обґрунтованості результатів, 

теоретичного і практичного значення положень та висновків 

дисертаційного дослідження, відповідність дисертаційної 

роботи вимогам до наукових досліджень на здобуття ступеня 

доктора філософії, готовності тексту дисертаційного 

дослідження до офіційного публічного захисту. 

Підсумки обговорення фіксуються у відповідному висновку 

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення 

результатів дисертації, який видається здобувачу впродовж 

двох тижнів. 

За умови позитивної оцінки здобувач має два тижні на 

звернення до вченої ради УДУ імені Михайла Драгоманова з 

проханням про створення разової спеціалізованої вченої ради. 

Якщо висновок негативний, передбачено право на повторне 

звернення після доопрацювання тексту (але не пізніше ніж за 

шість місяців до завершення терміну навчання). Процедура 

створення разової ради та присудження ступеня доктора 

філософії регулюється чинним законодавством і завершується 

видачею диплома після успішного публічного захисту. 

 



 

 

 

IV. Структурно-логічна схема освітньої програми (логічна послідовність вивчення компонент освітньої програми) 

 
 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Нормативна база підготовки та реалізації ОНП 
 

Дисципліни загальнонаукової 
підготовки 
15 кредитів 

 
 

18 кредитів 

 

Дисципліни фахової підготовки 
15 кредитів 

 

Вибіркові дисципліни 
12 кредитів 

П01 Науково-педагогічна практика 6 кредитів 

Наукова складова ОНП 
Дослідницька діяльність, публікація та апробація власних наукових результатів, проміжна та щорічна атестація 

Захист дисертаційного дослідження 

Працевлаштування (заклади вищої освіти, наукові установи, , органи державної влади та місцевого самоврядування, громадські організації, аналітичні центри) 

ЗН 01 Філософські студії 

 ЗН 02 Академічна іноземна 
мова у професійній діяльності 

та дослідженнях 

ЗН 03 Академічна українська 
мова у професійній діяльності 

та дослідженнях 

ЗН 04 Методи планування та 
обробки результатів наукових 

досліджень 

 СП 01 Становлення та 

розвиток політичної науки 

СП 02 Актуальні проблеми 
дослідження політичних 

інститутів та процесів 

СП 03 Сучасні дослідження 
політичної культури та 

поведінки 

 Дисципліна 1 

Дисципліна 2 

Дисципліна 3 

Освітня складова ОНП (48кредитів) 

 

ЗН 05 Наукометрія та науково-
організаційна діяльність 

 

Дисципліна 4 

СП04 Методика викладання 
політології у закладах вищої 

освіти 
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V. Матриця відповідності програмних компетентностей компонентам 

освітньої програми  
 

 

Компоненти 

освітньої 

програми 

 

Інтегра 

льна 

компете 

нтність 

Програмні компетентності 

З
К

 1
 

З
К

 2
 

З
К

 3
 

З
К

 4
 

С
К

 1
 

С
К

 2
 

С
К

 3
 

С
К

 4
 

С
К

 5
 

С
К

 6
 

С
К

 7
 

С
К

 8
 

Дисципліни загальної підготовки 

ЗН 01 х х  х х  х    х   

ЗН 02 х   х  х   х     

ЗН 03 х  х   х   х     

ЗН 04 х х х    х   х   х 

ЗН05 х х х  х   х   х  х 

Дисципліни спеціальної підготовки 

СП 01 х х   х х х х    х  

СП 02 х      х   х  х  

СП 03 х    х  х   х  х  

СП04 х  х     х х  х   

Практика 

П 01 х    х х  х х  х   
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VI. Матриця забезпечення програмних результатів навчання (ПРН) відповідними компонентами освітньої програми 
 

 

Компоненти 

освітньої 

програми 

Програмні результати навчання   

 П
Р

Н
 1

 

 П
Р

Н
 2

 

 П
Р

Н
 3

 

 П
Р

Н
 4

 

 П
Р

Н
 5

 

 П
Р

Н
 6

 

 П
Р

Н
 7

 

 П
Р

Н
 8

 

 П
Р

Н
 9

 

П
Р

Н
 1

0
 

П
Р

Н
 1

1
 

Дисципліни загальної підготовки   

ЗН 01 х  х   х   х   

ЗН 02  х    х х     

ЗН 03  х      х    

ЗН 04  х  х х  х х   х 

ЗН 05  х   х  х   х х 

Дисципліни спеціальної підготовки   

СП 01 х  х  х х   х   

СП 02 х   х  х х     

СП 03 х   х  х   х   

СП 04   х     х х   

Практика   

П 01  х   х   х х х  



 

VІI. Наукова складова в означенні термінів і результатів 

 
Під час навчання в аспірантурі здобувач має повністю реалізувати освітню та наукову складові 

програми. Наукова складова освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії з 

політології орієнтована на формування дослідницької автономії здобувача. Вона реалізується 

через систему наукового керівництва, публікацій у наукових виданнях, участь у наукових 

заходах, організованих кафедрою, факультетом, університетом, науковими установами 

України, вітчизняними та закордонними партнерами.  

Науковий компонент програми є обов’язковим складником підготовки й реалізується через 

виконання індивідуального плану. Він передбачає проведення самостійного дослідження під 

супроводом наукового керівництва із подальшим оформленням дисертаційної роботи згідно з 

чинними законодавчими вимогами. Підсумком є успішний публічний захист дисертації у 

разовій спеціалізованій вченій раді. 

 
 

Рік навчання 

 

Виконання наукової складової  

 

 

 

 

1 рік 

Вибір, формулювання теми та її офіційне затвердження (на кафедрі, 

вченій раді інституту, вченій раді університету) протягом 2 місяців від 

початку навчання. 

Формування джерельної бази та укладання бібліографічного списку. 

Окреслення наукової проблеми, формулювання завдань та розробка 

структури (плану) дослідження. Обґрунтування теоретико-

методологічного підходу та підготовка тексту першого розділу, що 

містить аналіз історіографії та теоретичну базу теми. 

Підготовка та публікація наукових статей та тез наукових доповідей для 

наукових конференцій, круглих столів. 
Двічі на рік здобувач звітує про хід виконання індивідуального плану 

освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії на засіданні 

кафедри політичних наук, результати звіту затверджуються висновком 

кафедри 

 

2 рік 

Опрацювання наукового доробку та емпіричної бази за темою 

дослідження, концептуалізація понятійно-категоріального апарату. 

Робота над текстом дисертації з погодженням наукового керівника. 

Представлення основних положень роботи на науково-практичних 

заходах. Публікація результатів у фахових наукових виданнях з 

політичних наук. 

Двічі на рік здобувач звітує про хід виконання індивідуального плану 

освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії на засіданні 

кафедри політичних наук, результати звіту затверджуються висновком 

кафедри. 

 

3 рік 

Формування аспірантом власного підходу до теоретичного та 

практичного розв’язання проблем, що стосуються предмета дослідження. 

Завершення підготовки тексту розділів дисертації та обговорення їх з 

науковим керівником. Апробація результатів наукового дослідження на 

науково-практичних заходах. Підготовка та друк наукових статей у 

фахових виданнях з політичних наук. 
Двічі на рік здобувач звітує про хід виконання індивідуального плану 

освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії на засіданні 

кафедри політичних наук, результати звіту затверджуються висновком 



 

кафедри   

 

 

 

 

 

 

4 рік 

Презентація результатів дисертаційного дослідження на спеціальному 

засіданні кафедри,  отримання висновку про наукову новизну, теоретичне 

та практичне значення результатів дисертації Підготовка в аспірантурі 

завершується публічним захистом дисертації у разовій спеціалізованій 

вченій раді. 

Двічі на рік здобувач звітує про хід виконання індивідуального плану 

освітньо-наукової програми підготовки доктора філософії на засіданні 

кафедри політичних наук, результати звіту затверджуються висновком 

кафедри. Науково-дослідна робота аспіранта виконується під 

керівництвом наукового керівника, який має право коригувати хід 

дослідження, несе відповідальність за підготовку здобувача ступеня 

доктора філософії в галузі політології, своєчасну реалізацію ним етапів 

дослідження та його якість. 

Освітньо-наукова програма підготовки доктора філософії з політології 

завершується публічним захистом наукових здобутків у разовій 

спеціалізованій раді, що є підставою для отримання диплома доктора 

філософії. 

 

 

 

 


